
ATA Nº 014                 12º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA       

AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 013/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFICIO 003/2018; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2018; 

CONVITE SEMENTINHA DO AMANHÃ. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADORA DANIELA 

CAITANO DE OLIVEIRA INICIA SE DESCULPANDO POR NÃO PODER TER COMPARECIDO NO ALMOÇO 

EM BENEFICIO DO SEU MIGUEL VIEIRA, MAS QUE SEU MARIDO REPRESENTOU-A NO EVENTO. 

COMENTA QUE NA ULTIMA SEXTA-FEIRA ESTEVE EM NOVO-XINGU PRESTIGIANDO E TROCANDO 

VISITA NO JANTAR DO PEIXE JUNTAMENTE COM O PREFEITO MUNICIPAL. PARABENIZA O CMD 

PONTÃO PELO RESULTADO DO FINAL DE SEMANA NO CAMPEONATO DA AMZOP. HOJE A TARDE COLOCA 

QUE ESTEVE NA ASSISTÊNCIA SOCIAL QUE ESTÁ EM REFORMAS E POR ENQUANTO SE ATENDIMENTO 

ESTÁ SENDO FEITO NO ANTIGO POSTO DE SAÚDE, NO MOMENTO TAMBÉM SE INFORMOU SOBRE A 

INSCRIÇÃO PARA O PROJETO DAS CASAS POPULARES, AONDE FOI COLOCADO QUE AINDA NÃO ESTÁ 

ABERTO, E ASSIM QUE FOR LIBERADO IRÁ SER INFORMADO A POPULAÇÃO EM GERAL. COMUNICA 

A TODOS TAMBÉM QUE A CAMPANHA DO AGASALHO ESTÁ ABERTA, ENTÃO TODOS QUE PODEREM 

COLABORAR. SOBRE O CASO DOS CORREIOS FALA QUE SE INFORMOU COM O PREFEITO QUE DISSE 

JÁ TER CONVERSADO COM O SUPERVISOR DO CORREIO E NÃO HÁ OUTRA PROVIDÊNCIA QUE POSSA 

SER TOMADA. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO DE 

MIRANDA DE ABREU FALA SOBRE A GREVE DOS CAMINHEIROS E A CRISE DO BRASIL QUE AFETA 

DIRETAMENTE OS TRABALHADORES E OS CULPADOS NÃO SÃO PUNIDOS. PARABENIZA O CMD PONTÃO 

PELO JOGO EM CAIÇARA. COMENTA SOBRE ALMOÇO BENEFICENTE PARA A ESPOSA DO SARETA QUE 

OCORRERA NOS PRÓXIMOS DIAS. PARABENIZA A POPULAÇÃO PELA PARTICIPAÇÃO NOS ALMOÇOS 

BENEFICENTES. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA DO PCdoB PARABENIZA AS TÉCNICAS 

EM ENFERMAGEM PELA PASSAGEM DO SEU DIA. PARABENIZA TAMBÉM O CMD PONTÃO PELO JOGO E 

TAMBÉM A EQUIPE DE BOCHA. FALA DA IMPORTÂNCIA DO INCENTIVO AO ESPORTE. COLOCA QUE 

O VICE-PREFEITO E A SUA PESSOA ESTIVERAM EM PORTO ALEGRE JUNTAMENTE COM O DEPUTADO 

JULIANO REIVINDICANDO AS LOMBADAS ELETRÔNICAS NA AVENIDA JÚLIO DE MILHOS AO DAER. 

PEDE A TODOS OS VEREADORES QUE AJUDEM A PRESSIONAR O DAER AFIM DE RESOLVER ESSA 

CAUSA. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN DO PT SE MANIFESTA A FAVOR DA GREVE DOS 

CAMINHEIROS, FALA DA IMPORTÂNCIA DA UNIÃO DA POPULAÇÃO DAR APOIO A ESTÁ CAUSA, PARA 

QUE O VALOR DO DIESEL DIMINUA. PARABENIZA AS TÉCNICAS EM ENFERMAGEM PELA PASSAGEM 

DO SEU DIA. COMENTA QUE O PREFEITO ESTÁ PARTICIPANDO DA MARCHA DOS PREFEITOS EM 

BRASÍLIA, FALA DA IMPORTÂNCIA DA PAUTA PROPOSTA DE QUE SEJA MELHOR DIVIDIDO OS 

TRIBUTOS. COLOCA SUA PREOCUPAÇÃO SOBRE A QUESTÃO DO FRANGO. O VEREADOR DO PTB 

LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS FALA SOBRE A MANIFESTAÇÃO DOS CAMINHEIROS QUE DEVE SER 

APOIADA POR TODA A POPULAÇÃO INDEPENDENTE DO PARTIDO POLITICO. NA ORDEM DO DIA 

CONSTA INICIALMENTE PROJETO DE LEI Nº 007/2018, NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI COLOCA QUE É IMPORTANTE QUE SEJA RESPEITADO A BANCA DOS CONCURSADOS PARA 

CONTRATAÇÃO DA FUNCIONÁRIO. O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE NO PROJETO CONSTA 

QUE SERÁ USADO A BANCA PARA A SUBSTITUIÇÃO ASSIM COMO É CERTO DENTRO DA LEI. O 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 007/2018 AONDE É APROVADA POR 

UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE CONSTA INDICAÇÃO 004/2018; NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

EDUARDO SERETA FALA QUE NÃO TEM CLAREZA SOBRE A QUEM SERIA DIRECIONADO A INDICAÇÃO, 

SE APENAS AOS FUNCIONÁRIOS DO LEGISLATIVO, OU ENGLOBARIA DO EXECUTIVO TAMBÉM, FAZ 

PEDIDO DE VISTO. NA PAUTA CONSTA PROJETO DE LEI 009/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

VELTON VICENTE HAHN FALA QUE O PROJETO SÓ VEM A SOMAR PARA O MUNICÍPIO, PELA GERAÇÃO 

DE EMPREGOS. FALA QUE IRÁ SE INFORMAR SOBRE AS LEIS QUE SERÃO REVOGADAS QUE NÃO 

CONTA EM ANEXO E DESEJA TER CONHECIMENTO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE É 

IMPORTANTE POR TRATAR DE GERAÇÃO DE EMPREGO. TAMBÉM PEDE O TEXTO DAS LEIS QUE SERÃO 

REVOGADAS. FALA QUE DESEJA COLOCAR EMENDA PELA COMISSÃO PARA QUE SE INCLUA NO ARTIGO 

SEXTO QUE SEJA ABERTO OS CURSOS PROFISSIONALIZANTES TAMBÉM PARA EMPRESAS JÁ 

COLOCADAS NO MUNICÍPIO. O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA QUE O PROJETO É DE SUMA 

IMPORTÂNCIA, POIS HÁ UM GRANDE NECESSIDADE DE EMPREGOS NO MUNICÍPIO. FALA DA 



IMPORTÂNCIA DE QUE AS EMPRESAS QUE SE COLOCARES NO MUNICÍPIO SEJAM SOLIDAS E 

REALMENTE CRIEM VAGAS DURADOURAS NO MUNICÍPIO. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN FALA QUE 

O PROJETO É DE UMA GRANDE IMPORTÂNCIA, CITA QUE ALGUNS MUNICÍPIOS VIZINHOS FIZERAM 

ESSES INVESTIMENTOS O QUE VEIO A GERAR CRESCIMENTO DO MESMO. FALA QUE É IMPORTANTE 

INVESTIR EM EMPRESAS SÓLIDAS E COMPROMETIDAS, E QUE TAMBÉM TENHA ACESSO DE RECURSOS 

PARA AS EMPRESAS JÁ EXISTENTES, PARA NÃO DESMERECE-LAS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA SOBRE O PROTESTO DOS CAMINHEIROS, QUE ESTÁ PACIFICO, 

NÃO HOUVE NENHUM PROBLEMA E NEM IMPEDIMENTO DE QUEM NÃO QUERIA PARAR. FALA DO PREÇO 

DOS COMBUSTÍVEIS QUE ESTÃO MUITO ALTOS E AFETAM DIRETAMENTE A TODOS. PARABENIZA A 

TODOS QUE PARTICIPARAM DO MANIFESTO, E CONVIDA A TODOS A CONTINUAR PARTICIPANDO. 

PARABENIZA A CMD PONTÃO PELO JOGO EM CAIÇARA. PARABENIZA COMUNIDADE DA ÁREA 9 PELO 

ALMOÇO EM BENEFICIO AO SEU MIGUELZINHO. SOBRE O INCENTIVO AO COMÉRCIO, FALA EMPRESAS 

NÃO PODEM TER CARGOS POLÍTICOS PARA IR PARA FRENTE. RELEMBRA A FABRICA DE PEDRAS 

QUE NÃO VINGOU. FALA QUE COM CERTEZA TERÁ EMENDA O PROJETO QUE É TÃO IMPORTANTE 

PARA O MUNICÍPIO. PARABENIZA O TÉCNICO EM ENFERMAGEM PELA PASSAGEM DO SEU DIA QUE 

EM ESPECIAL NO NOSSO MUNICÍPIO DESEMPENHAM UM ÓTIMO TRABALHO. SOBRE A QUESTÃO DAS 

LOMBADAS COLOCA QUE IRÁ A PORTO ALEGRE PARA AJUDAR A REFORÇAR ESSA QUESTÃO. FALA 

DA POSSIBILIDADE DE SE FAZER UM PEDIDO AO DAER PARA QUE MUNICIPALIZE A AVENIDA, 

PARA QUE O MUNICÍPIO POR SI SÓ POSSA COLOCAR AS LOMBADAS ELETRÔNICAS, JÁ QUE A LEI 

NÃO PERMITE QUE O MUNICÍPIO HAJA SEM PERMISSÃO. SOBRE A INDICAÇÃO DO VEREADOR 

LINDOMAR, ESCLARECE QUE É PARA OS FUNCIONÁRIO DA CÂMARA, E QUE SE CASO DESEJE QUE 

O PREFEITO MUNICIPAL TAMBÉM PODE VIR A FAZER. ENCERRA PEDINDO QUE TODOS SE EMPENHE 

PARA PARTICIPAR DAS MANIFESTAÇÕES, AFIM DE CONQUISTAR NOSSOS DIREITOS. O VEREADOR 

EDUARDO SERETA INICIA PARABENIZANDO AS TÉCNICAS EM ENFERMAGEM PELO SEU DIA. 

PARABENIZA TAMBÉM A TODOS QUE ESTÃO SE MOSTRANDO SOLIDÁRIOS AS FAMÍLIAS DOS 

ADOECIDOS, E ORGANIZAM OU PARTICIPAM DOS ALMOÇOS BENEFICENTES. COLOCA QUE ESTEVE 

PRESENTE NO JOGO DO CMD EM CAIÇARA, AONDE SE NOTOU A ORGANICIDADE DA EQUIPE DE 

PONTÃO. RESSALTA QUE É NOTÁVEL A DIFERENÇA DE UM MUNICÍPIO PARA O OUTRO NA QUESTÃO 

DE INCENTIVO AO ESPORTE, POIS EM PONTÃO SE DISPÕE DE TRANSPORTE, ALIMENTAÇÃO E UMA 

BOA INFRAESTRUTURA PARA OS JOGOS, E NO MUNICÍPIO DE CAIÇARA NÃO SE VIA TUDO ISSO. 

PARABENIZA A EQUIPE DE BOCHA MUNICIPAL PELA VITORIA DO FINAL DE SEMANA. SOBRE A 

QUESTÃO DA OPERADORA OI, COLOCA QUE ESTÁ INDO ATRÁS PARA QUE SE POSSA TOMAR 

PROVIDÊNCIAS. COLOCA QUE PARTICIPOU NA ULTIMA SEMANA DE UMA REUNIÃO DA AMZOP SOBRE 

A QUESTÃO DO LEITE, AONDE SE TIROU VÁRIOS ENCAMINHAMENTOS, POIS A QUESTÃO É 

COMPLICADA DEVIDO O GOVERNO NÃO TER COMPROMISSO COM O COLONO, FAZENDO-O INVESTIR E 

POSTERIORMENTE DIMINUINDO VALORES. SOBRE A INDICAÇÃO COLOCADA NO DIA, FALA QUE É 

DE APOIO PARA OS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, MAS DISCORDA SOBRE O PROJETO SER IMPLANTADO 

NA PREFEITURA, DEVIDO O NUMERO DE FUNCIONÁRIOS SER MUITO ALTO. MANIFESTA-SE SEU 

TOTAL APOIO AOS CAMINHEIROS QUE SOFREM DESCASO MUITO GRANDE COM SUA CLASSE. SOBRE 

A QUESTÃO DA PETROBRAS, QUESTIONA O PORQUE DE UMA ESTATAL TER LUCRO, SE O SEU FIM 

É DE AJUDAR O POVO. FALA SOBRE O GOVERNO TARSO QUE SEMPRE PAGOU EM DIA SEUS 

FUNCIONÁRIOS, E QUANDO A DIREITA ASSUMIU AFIRMOU QUE O TARSO QUEM QUEBROU O ESTADO. 

AFIRMA NÃO ENTENDER COMO AS PESSOAS AINDA CAEM NESSAS CONVERSAS. COMENTA SOBRE A 

VIAGEM DO PREFEITO EM BRASÍLIA QUE O ACOMPANHOU, COLOCA QUE VAI SAIR A SEGUNDA 

ETAPA DO ASFALTO DEPOIS DE MUITO CORRER ATRÁS. O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS 

MARTINS FALA SOBRE A CLASSE DAS TÉCNICAS EM ENFERMAGEM QUE ATENDEM MUITO BEM. AFIRMA 

QUE EM NOSSO MUNICÍPIO HÁ MUITOS FUNCIONÁRIOS ÓTIMOS, QUE SE EMPENHAM. FALA SOBRE 

O PROJETO DAS CASAS POPULARES E CAMPANHA DO AGASALHO QUE DEVIAM SER FEITAS ANTES 

DO INVERNO, QUE NO CASO DAS REFORMAS O PROJETO VEIO COM REGIME DE URGÊNCIA E FOI 

APROVADO, E AGORA ESTÁ LÁ PARADO. SOBRE A QUESTÃO DO ESTADO QUE O VEREADOR GONDI 

FALOU, FALA QUE FAZ VINTE ANOS QUE O ESTADO ESTÁ QUEBRADO, E APENAS IA SE ENROLANDO 

A SITUAÇÃO. FALA DO COMPROMISSO QUE OS POLÍTICOS DEVIAM TER APÓS SER ELEGIDOS. FALA 

DO VICE-PREFEITO QUE PASSOU PELA MANIFESTAÇÃO E NÃO PAROU PARA DEMONSTRAR SEU APOIO. 

CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAREM DAS MANIFESTAÇÕES QUE CONTINUARÃO AMANHA. AFIRMA 

QUE O ATO NÃO TEM LADO POLITICO. FALA SOBRE O ARGENTINOS QUE COMPRAM ÓLEO DO BRASIL 

E SUA VENDA É EM TORNO DE UM REAL, E NÓS BRASILEIROS PAGAMOS HORRORES DE IMPOSTOS 

DEVIDOS A CORRUPÇÃO DE ALGUNS POLÍTICOS. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E 



CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E NOVE DE MAIO 

DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE 

DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO 

SECRETÁRIOS. 


